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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych 
(STWiORB). 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych 
(zwanych dalej STWiORB) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót związanych 
z wykonaniem izolacji bitumicznej na obiekcie inżynierskim w ramach zadania: „Budowa 
przejścia podziemnego przy Czarnej Drodze – ul. Kurca w Pruszkowie”. 

1.2. Zakres stosowania STWiORB 

STWiORB jest stosowana jako dokument kontraktowy przy zlecaniu i realizacji Robót 
wymienionych w p.1.1. 

1.3. Zakres robót objętych STWiORB 

Zakres robót obejmuje wykonanie cienkowarstwowej izolacji powłokowej na wszystkich 
powierzchniach elementów konstrukcji obiektu wskazanego w dokumentacji projektowej. 
Zakres robót dotyczy konstrukcji betonowych, izolowanych materiałami asfaltowymi 
stosowanymi na zimno. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi polskimi normami 
i z definicjami podanymi w STWiORB D-M.00.00.00 “Wymagania ogólne”. 

 

• Masa asfaltowa– mieszanka asfaltu z kauczukiem syntetycznym albo żywicami 
syntetycznymi, stosowana do wykonywania powłok izolacji przeciwwilgociowej, jako 
powłoka antykorozyjna lub jako wypełnienie szczelin dylatacyjnych 

• Dyspersja wodna- rozdrobnione cząstki tworzyw sztucznych w wodzie, które po 
naniesieniu na powierzchnię i odparowaniu cieczy tworzą powłokę ochronną. 

• Grunt- rzadka masa asfaltowa do gruntowania podłoża pod właściwą izolację. 

• Izolacja właściwa - półgęsta masa asfaltowa do wykonywania izolacji otwartych typu 
lekkiego, nakładana dwukrotnie. 

• Powłoka- warstwa materiału wytworzona w sposób naturalny lub sztuczny albo nałożona 
sztucznie na powierzchnię przedmiotu wykonanego z innego materiału, w celu uzyskania 
określonych właściwości technicznych lub dekoracyjnych 

• Punkt rosy-  temperatura, w której może rozpocząć się proces skraplania gazu lub 
wybranego składnika mieszaniny gazów przy ustalonym ciśnieniu, a w przypadku 
mieszaniny gazów, również przy określonym składzie. Rozpatrywany składnik gazu (np. 
para wodna) ma w danej temperaturze ciśnienie parcjalne równe ciśnieniu pary nasyconej 
tego składnika w temperaturze punktu rosy. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące Robót 

 
Ogólne wymagania podano w STWiORB DM 00.00.00. "Wymagania Ogólne". 
 

Roboty izolacyjne powinny być wykonane zgodnie ze STWiORB, normami według p.10 oraz 
Dokumentacją projektową. 
 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość stosowanych materiałów i wykonywanych robót 
oraz za ich zgodność z Dokumentacją Projektową, Instrukcją Producenta oraz zaleceniami 
Inżyniera Kontraktu. 
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2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano 
w STWiORB DM-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

2.2. Wymagania szczegółowe dotyczące materiałów 

Materiały do wykonania robót powinny być zgodne z ustaleniami dokumentacji projektowej lub 
STWiORB.  
Należy stosować wyroby (zestawy wyrobów) budowlane dopuszczone do obrotu, które są 
oznakowane znakiem CE lub B, dla których wystawiono deklarację właściwości użytkowych na 
podstawie oceny z właściwą normą Europejską / Krajową Oceną Techniczną lub Aprobatą 
Techniczną. 
Wykonawca dostarczy Inżynierowi zaświadczenia producenta potwierdzające spełnienie przez 
materiał izolacyjny wymaganych właściwości oraz trwałości, a także wyniki przeprowadzonych 
badań. 
Jeżeli STWiORB i dokumentacja projektowa nie podają inaczej, można stosować następujące 
materiały:  

• Rzadka masa asfaltowa lub asfaltowo-kauczukowa do gruntowania podłoża 
betonowego, 

• Półgęsta masa asfaltowa lub asfaltowo-kauczukowa do wykonywania izolacji 
właściwej. 

  
a) do gruntowania - rzadki (R) roztwór plastyfikowanych asfaltów ponaftowych w 

rozpuszczalnikach lub rzadki wodnorozcienczalny roztwór materiału bitumicznego. 
Działanie roztworu powinno polegać na przenikaniu w pory betonu, uszczelnianiu 
powierzchni, wiązaniu pozostałych pyłów oraz na stwarzaniu warunków przyczepności 
warstw izolacyjnych do podłoża. Środek powinien być odporny na działanie temperatury do 
60°C. Środka nie należy stosować na mokrych i przemrożonych powierzchniach. 
Rozprowadza się go na zimno, bez podgrzewania w temperaturze powyżej +5°C. Zależnie 
od porowatości podłoża zużycie materiału wynosi 0,3÷0,45 kg/m2 powierzchni 
zabezpieczanej. Przy aplikacji należy zachować szczególne środki ostrożności, ponieważ 
środki te są łatwopalne i nie są odporne na działanie rozpuszczalników organicznych 
(benzol, benzyna, nafta itp.), 

 
b) do wykonania właściwej izolacji - półgęsty roztwór (P) produkowany z asfaltów 

ponaftowych, plastyfikowanych olejami i rozcieńczanych rozpuszczalnikami organicznymi 
lub półgesty wodnorozcienczalny roztwór materiału bitumicznego. Rozprowadzany na 
podłożu zagruntowanym powinien tworzyć po wyschnięciu silnie przylegającą powłokę 
asfaltową o dużej plastyczności. Powłoka ta powinna wykazywać odporność na działanie 
wód agresywnych o słabych stężeniach. Środek powinien być odporny na działanie 
temperatury do 60°C. Rozprowadza się go na zimno, bez podgrzewania w temperaturze 
powyżej +5°C. Zużycie materiału przy jednokrotnym smarowaniu wynosi 0,8÷1,0 kg/m2 
powierzchni zabezpieczanej. 
Zastosowane materiały powinny spełniać wymagania PN-B-24620:1998+ PN-B-
24620:1998/Az1:2004. 

 

Dopuszcza się zmianę ilości i rodzaju nanoszonych warstw w zależności od zaleceń 
producenta systemu izolacji. Izolacja zostanie wykonana wg wytycznych Producenta. 
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3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w STWiORB DM-00.00.00 „Wymagania 
ogólne”. 
Do nakładania poszczególnych warstw izolacji służą pędzle lub szczotki. Sprzęt używany do 
układania izolacji musi być zaakceptowany przez Inżyniera Kontraktu. 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w STWiORB DM-00.00.00 „Wymagania 
ogólne”. 

Załadunek, transport, rozładunek i składowanie materiałów do wykonania izolacji powinny 
odbywać się tak, aby zachować ich dobry stan techniczny. 

Masy asfaltowe do gruntowania dostępne najczęściej w beczkach stalowych, należy 
transportować w pozycji leżącej, otworem wylewowym do góry, zabezpieczając beczki przed 
możliwością toczenia i ocierania się. 

Półgęste izolacyjne masy asfaltowe /dostępne najczęściej również w beczkach blaszanych 
należy transportować w pozycji stojącej, dnem z otworem wylewowym do góry. Beczki te 
można przy przeładunku przetaczać, lecz w sposób bardzo ostrożny celem uniknięcia ew. 
otworzenia się beczki. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne warunki wykonania robót 

 
Ogólne zasady wykonywania robót podano w STWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 
 

Izolacja cienka powinna być wykonywana zgodnie z ustaleniami dokumentacji projektowej i 
STWiORB.  

5.2. Zasady wykonywania robót 

 
Sposób wykonania robót powinien być zgodny z dokumentacją projektową i STWiORB. 
 

Podstawowe czynności przy wykonywaniu robót obejmują:  
· roboty przygotowawcze, 
· przygotowanie podłoża betonowego, 
· zagruntowanie podłoża betonowego roztworem rzadkim, 
· naniesienie dwóch warstw izolacji z roztworu półgęstego, lub ilości i rodzaju warstw wg 

zaleceń producenta systemu,  
· roboty wykończeniowe. 

 
5.3. Roboty przygotowawcze 
 

Przed przystąpieniem do robót należy, na podstawie dokumentacji projektowej, STWiORB lub 
wskazań Inżyniera:  

· ustalić materiały niezbędne do wykonania robót, 
· określić kolejność, sposób i termin wykonania robót. 
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5.4. Ogólne warunki prowadzenia robót izolacyjnych 

 
Przy wykonywaniu prac izolacyjnych należy bezwzględnie przestrzegać zaleceń producenta 
materiału dotyczących wymaganych warunków atmosferycznych: temperatury i wilgotności 
powietrza. Podczas wykonywania prac Wykonawca zobowiązany jest monitorować wilgotność 
i temperaturę powietrza. Parametry te muszą odpowiadać wymaganiom podanym w kartach 
technicznych, odpowiednich normach, europejskich/ krajowych ocenach technicznych lub 
aprobatach technicznych. Jeżeli warunki pogodowe odbiegają od wymagań kart technicznych, 
roboty należy przerwać i wznowić je dopiero po poprawie pogody. Pomiary warunków 
atmosferycznych należy wykonywać co 3-4 godziny i przy każdej odczuwalnej zmianie 
pogody. 
 

Jeżeli producent materiałów nie podaje inaczej, to prace izolacyjne należy wykonywać przy 
dobrej pogodzie, niedopuszczalne jest prowadzenie robót w czasie silnego wiatru, podczas 
opadów śniegu, deszczu i mżawki, bezpośrednio po opadach oraz przed spodziewanymi 
opadami, a także w czasie, gdy wilgotność względna powietrza jest większa niż 85%. Roboty 
można prowadzić, gdy temperatura powietrza oraz podłoża jest wyższa od +5°C i niższa od 
+35°C. W pobliżu wykonywanych robót nie mogą być składane żadne materiały sypkie 
pylące. 
 

Przed nałożeniem pierwszej warstwy izolacji cienkiej (warstwy gruntującej), Wykonawca 
powinien sprawdzić czy wilgotność podłoża gruntowego jest zgodna z wymaganiami 
producenta. Jeśli producent nie określa innych wymagań, wilgotność podłoża na głębokości 
20 mm nie powinna być wyższa niż 4%. Jeśli powyższy warunek nie jest spełniony, 
Wykonawca przed rozpoczęciem robót powinien zastosować system osuszania podłoża 
betonowego zaakceptowany przez Inżyniera. 
 

Mas izolacyjnych stosowanych na zimno nie wolno podgrzewać na otwartym ogniu. W okresie 
chłodów materiały te doprowadza się do temperatury roboczej 18°C przez ogrzewanie beczek 
w gorącej wodzie lub w ogrzanych pomieszczeniach (cieplakach). Dostarczone na budowę 
gotowe preparaty nie mogą być rozcieńczane rozpuszczalnikami ani mieszane z innymi 
materiałami izolacyjnymi. 
 

W trakcie wykonywania robót należy ściśle przestrzegać przepisów bezpieczeństwa, ponieważ 
materiały stosowane do wykonania izolacji są łatwopalne. Należy unikać otwartego ognia w 
promieniu 20 metrów od miejsca pracy lub składowania materiałów. 

5.5. Przygotowanie powierzchni betonowej do ułożenia izolacji 

 
Izolację układa się na odpowiednio wytrzymałym mechanicznie, suchym, czystym, równym i 
gładkim podłożu, wolnym od plam olejowych i pyłu.  
Izoalcja powinna być układana na podłożu wg zaleceń producenta systemu. 
Jeżeli producent w kartach technicznych nie podaje inaczej, to izolację można układać na 
betonie po co najmniej: 

‐ 14 dniach od jego ułożenia, gdy dojrzewanie betonu następowało w temperaturze co 
najmniej 15°C. W przypadku, gdy dojrzewanie betonu następowało w temperaturze 
niższej, okres oczekiwania przed rozpoczęciem robót izolacyjnych należy odpowiednio 
wydłużyć, lub 

‐ 7 dniach pod warunkiem spełnienia wilgotności betonu po osiągnięciu przez beton 
wilgotności ≤4% 

Stopień dojrzałości betonu można oceniać zgodnie z „Zaleceniami dotyczącymi oceny jakości 
betonu „in-situ” w nowo budowanych konstrukcjach obiektów mostowych”. 
 

Bezpośrednio przed naniesieniem pierwszej warstwy izolacji podłoże należy oczyścić 
sprężonym powietrzem w celu uzyskania suchej powierzchni, oczyszczonej z mleczka 
cementowego, niewiązanych ziaren kruszywa, pyłów oraz innych zanieczyszczeń, które 
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mogłyby obniżać przyczepność warstw bitumicznych do betonu. Sprężarka powinna być 
wyposażona w filtr olejowy. Odpylanie należy wykonywać zawsze w kierunku zgodnym z 
kierunkiem wiatru wiejącego podczas robót. 
 

Ubytki betonu należy wypełnić specjalnymi zaprawami niskoskurczowymi do napraw betonu, 
dla których Wykonawca przedstawi odpowienią Normę, krajową/ europejską oceną techniczną 
lub aprobatę techniczną. 
 

Przygotowane podłoże powinno spełniać następujące wymagania: 
 

− wytrzymałość betonu na rozciąganie badana metodą „pull-off” powinna wynosić co 
najmniej 1,5 MPa. Sprawdzenie wytrzymałości podłoża na odrywanie wykonywane 
metodą „pull-off” przy średnicy krążka próbnego ø 50 mm powinno być 
przeprowadzone wg zasady: 1 oznaczenie na 25 m2 izolowanej powierzchni i min. 5 
oznaczeń wg PN-B-01814:1992, 

 

− podłoże powinno być suche: beton w stanie powietrzno-suchym, bez widocznych 
śladów wilgoci i spowodowanych wilgocią zaciemnień; przy pomiarze wilgotności 
wilgotnościomierzem elektronicznym za podłoże suche należy przyjąć beton o 
wilgotności mniejszej od 4%; pomiarów wilgotności powierzchni należy dokonywać 
przyrządem wycechowanym do pomiaru wilgotności materiałów o porowatości nie 

przekraczającej 10%, 
 

− podłoże powinno być czyste: powierzchnia betonu wolna od luźnych frakcji pyłów, plam 
oleju, smarów i innych zanieczyszczeń; ocenę czystości podłoża wykonuje się 
wizualnie, 

 

− podłoże powinno być gładkie: za podłoże gładkie uznaje się powierzchnie nie 
wykazujące lokalnych nierówności przekraczających 5 mm. 

5.6. Gruntowanie podłoża 

 
Przed przystąpieniem do robót izolacyjnych należy obniżyć poziom wody gruntowej do co 
najmniej 10 cm poniżej układanej warstwy izolacji i zapewnić utrzymanie tego poziomu 
w czasie trwania robót. W przypadku konieczności zagruntowania wilgotnej powierzchni 
należy użyć roztworów depresyjnych szybkorozpadających, np. asfaltowej emulsji kationowej 
spełniającej wymagania PN-B-24003:1997. Jest to jednak przypadek szczególny, wymagający 
pisemnej zgody Inżyniera. 
 

W pierwszej kolejności należy zagruntować powierzchnię przy narożach wklęsłych 
i wypukłych. Do gruntowania powierzchni betonowej należy przystąpić wg zaleceń producenta 
systemu. Jeżeli producent w kartach technicznych nie podaje inaczej, to do izolacji środkiem 
gruntującym można przystąpić, gdy beton jest w wieku co najmniej 14 dni lub po 7 dniach 
jeżeli beton osiągnie wilgotność ≤4%. Gruntowanie podłoża wykonuje się przez jednokrotne 
pomalowanie powierzchni roztworem asfaltowym w ilości zalecanej przez producenta (zwykle 
jest to od 0,3 do 0,45 kg/m2). Zużycie materiału jest zależne od rodzaju roztworu asfaltowego 
oraz od chłonności podłoża. Gruntowanie wykonuje się za pomocą wałków malarskich lub 
szczotek dekarskich. Czas schnięcia roztworu asfaltowego jest zależny od rodzaju 
stosowanych rozpuszczalników oraz od warunków pogodowych (temperatury otoczenia 
podczas wykonywania robót i wiatru). Optymalny czas schnięcia roztworu asfaltowego 
powinien wynosić od 30 min do 4 godz., ale nie powinien przekraczać 6 godz. Gdy 
gruntowana powierzchnia pozostaje lepka przez dłuższy czas może zostać zapylona. 
 

Prawidłowo zagruntowana powierzchnia po wyschnięciu roztworu asfaltowego powinna mieć 
jednolitą barwę czarną lub ciemnobrązową, bez smug i przebarwień. Przebarwienia powstają 
w miejscach, gdzie ułożono zbyt cienką warstwę roztworu asfaltowego lub gdzie podłoże było 
zatłuszczone i roztwór asfaltowy z niego spłynął. Gruntowanie roztworem asfaltowym należy 
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wykonywać jednokrotnie, a ułożona warstwa roztworu asfaltowego nie powinna być zbyt 
gruba. Należy zużyć tylko tyle środka gruntującego, ile beton zdoła całkowicie wchłonąć tak, 
aby na powierzchni nie pozostała powłoka z warstewki asfaltu. W przypadku dwukrotnego 
gruntowania lub ułożenia bardzo grubej warstwy roztworu asfaltowego, na powierzchni 
roztworu utworzy się błonka, pod którą pozostaną resztki rozpuszczalnika, które w sposób 
istotny osłabią przyczepność kolejnych warstw izolacji do podłoża. 

5.7. Układanie kolejnych warstw izolacji cienkiej 

 
Przed ułożeniem następnych warstw izolacji zagruntowana powierzchnia powinna być 
całkowicie sucha. Można to sprawdzić przez dotknięcie zagruntowanej powierzchni suchą, 
czystą dłonią (nie zatłuszczoną lub zakurzoną), gdy dłoń nie przykleja się i pozostaje czysta 
oznacza to, że roztwór gruntujący jest już dostatecznie suchy. 
 

Gruntowanie powierzchni należy wykonać zgodnie z wytycznymi porducenta materiałów 
izolacyjnych. 
 

Po wykonaniu izolacji zabezpieczone powierzchnie powinny być chronione przed światłem 
słonecznym, deszczem i innymi czynnikami atmosferycznymi przez przynajmniej 6 godzin. 

5.8. Roboty wykończeniowe 

Roboty wykończeniowe powinny być zgodne z dokumentacją projektową. Do robót 
wykończeniowych należą prace związane z dostosowaniem wykonanych robót do warunków 
budowy obiektu i roboty porządkujące. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w STWiORB DM 00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

Należy sprawdzić zgodność rzeczywistych warunków wykonania robót hydroizolacyjnych 
z warunkami określonymi w STWiORB z potwierdzeniem ich w formie wpisu do dziennika 
budowy. Przy każdym odbiorze robót zanikających należy stwierdzić ich jakość w formie 
protokołów odbioru robót lub wpisów do dziennika budowy. 

6.2. Odbiory międzyoperacyjne 

Odbiorom międzyoperacyjnym podlegają następujące prace: 
 

‐ Przygotowanie powierzchni do gruntowania, 
‐ Zagruntowanie powierzchni, 
‐ Położenie 1-ej warstwy oraz następnej z półgęstej masy izolacyjnej.  

Odbiór końcowy powinien być potwierdzony wpisem do dziennika budowy. Odbioru dokonuje 
Inżynier na podstawie zgłoszenia Wykonawcy. 

6.3. BHP i ochrona środowiska 

Przy pracy z bitumicznymi materiałami izolacyjnymi należy unikać ognia. Palenie papierosów 
w pobliżu miejsca roboczego względnie składowiska może spowodować zapalenie par 
rozpuszczalników, które jako cięższe od powietrza zbierają się nad ziemią i rozchodzą się we 
wszystkich kierunkach. W miejscach roboczych, jak również w miejscach składowania, muszą 
być umieszczone napisy ostrzegawcze p.poż. Robotnicy powinni być poinstruowani 
o niebezpieczeństwie palenia ognia i papierosów w pobliżu wykonywanych izolacji. 
 

Unikać należy zbyt częstego zetknięcia materiałów bitumicznych ze skórą, a w wypadku 
podrażnienia naskórka stosować nacieranie maścią wazelinową. 
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7. OBMIAR ROBÓT 

7.1 Ogólne zasady obmiaru robót 

Kontrakt ryczałtowy. Ogólne zasady obmiaru robót podano w STWiORB D-M.00.00.00 
„Wymagania ogólne” pkt. 7. 

7.2. Jednostka obmiaru 

Jednostką obmiarową jest metr kwadratowy [m2] powierzchni wykonanej izolacji. 

8. ODBIÓR ROBÓT. 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót  

Ogólne zasady odbioru robót podano w STWiORB D-M.00.00.00 “Wymagania ogólne”. 

8.2. Szczegółowe zasady odbioru robót  

Roboty objęte niniejszą Specyfikacją podlegają odbiorowi na zasadzie robót zanikających 
i ulegających zakryciu, który jest dokonywany na podstawie wyników pomiarów, badań i oceny 
wizualnej. 
Do odbioru Wykonawca powinien przedstawić wszystkie dokumenty z bieżącej kontroli jakości 
robót oraz dokumentację projektową z naniesionymi zmianami i uzupełnieniami dokonanymi 
w trakcie robót. 
Odbiorowi podlega każdy odrębny technologicznie zakres robót tj.: 

‐ podłoże betonowe przygotowane do ułożenia izolacji, 
‐ zagruntowane podłoże betonowe, 
‐ ułożona izolacja właściwa. 

Odbiór robót zanikających oraz ich jakość należy stwierdzić w formie wpisu do dziennika 
budowy. 
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową i STWiORB jeżeli 
wszystkie badania i pomiary z uwzględnieniem tolerancji i wymagań Inżyniera dały pozytywne 
wyniki. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI. 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności  

Ogólne ustalenia dotyczące płatności podano w STWiORB D-M.00.00.00 "Wymagania 
ogólne". 
Podstawą płatności jest cena jednostkowa za jednostkę obmiaru wykonanej izolacji, po 
dokonaniu pozytywnego odbioru robót. Cena jednostkowa powinna uwzględniać ewentualny 
zróżnicowany rodzaj izolacji (pkt. 7.2 STWiORB) na danym obiekcie (cena jednostkowa – 
uśredniona). 

9.2. Cena jednostki obmiarowej 

Cena jednostkowa wykonania 1 m2 izolacji uwzględnia: 
‐ opracowanie i uzgodnienie PZJ, 
‐ prace pomiarowe związane z lokalizacją i wyznaczeniem robót, 
‐ wykonanie wszystkich elementów wynikających z opracowań roboczych Wykonawcy, 

o ile nie są przedmiotem rozliczeń odrębnych Specyfikacji, 
‐ sprawdzenie podłoża betonowego, 
‐ przygotowanie powierzchni podłoża do wykonania izolacji, 
‐ zagruntowanie izolowanej powierzchni, 
‐ naniesienie poszczególnych warstw izolacji w wymaganej ilości, z zapewnieniem 

szczelności połączeń poszczególnych warstw między sobą, 
‐ wykonanie wszystkich niezbędnych badań, prób, pomiarów i sprawdzeń, 
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‐ prowadzenie wymaganych dokumentów realizacyjnych i odbiorczych, 
‐ uporządkowanie i oczyszczenie terenu robót z odpadów, ich usunięcie 

i likwidacja/utylizacja, 
‐ likwidacja wszystkich tymczasowych elementów związanych z robotami, 
‐ inne roboty tymczasowe, które są potrzebne do wykonania robót podstawowych, ale 

nie są przekazywane Zamawiającemu i są usuwane po wykonaniu robót 
podstawowych oraz prace towarzyszące, które są niezbędne do wykonania robót 
podstawowych, niezaliczane do robót tymczasowych. 

 
Cena jednostkowa nie uwzględnia wykonania ewentualnych napraw ułożonej izolacji, 
całkowite koszty takich robót poniesione zostaną przez Wykonawcę. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

10.1. Normy. 

 
1. PN-B-24620:1998+  

PN-B-4620:1998/Az1:2004 
 

Lepiki, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno 

2. PN-B-01814:1992 Antykorozyjne zabezpieczenia w budownictwie. Konstrukcje 
betonowe i żelbetowe. Metoda badań przyczepności powłok 
ochronnych 
 

3. PN-B-24003:1997 Asfaltowa emulsja kationowa 
 

4. Zalecenia dotyczące oceny jakości betonu „in-situ” w nowo budowanych konstrukcjach 
obiektów mostowych, GDDP, Warszawa, 1998. 

 

Jeżeli w STWiORB użyta jest niedatowana norma, należy rozumieć przez to, że powołanie dotyczy 
jej najnowszego wydania. 
 


